
Correction des exercices du chapitre
sur l'atome et la transformation chimique

Ex 4-5-6-7-8-9-10-13-14-16 page 168 à 170

Ex 4 page 168

Ex 5 page 168

a. - magnésium : Mg
- sodium : Na
- or : Au
- mercure : Hg

b. - U : uranium
- W : tungstène
- Cl : chlore    ( la deuxième lettre n'est pas un i )

- Si : silicium
Ex 6 page 168

Ex 7 page 168

Formule de l'aspirine :



Ex 8 page 168

a. Les réactifs ( espèces chimiques initiales ) 
sont le carbone et le dioxygène.

Le produit ( espèce chimique finale ) est le 
dioxyde de carbone.

Bilan de la transformation chimique : 

b.

c. Le dioxygène se casse en deux et 
l'atome de carbone ( représenté en noir ) se 
met entre les deux atomes d'oxygène.

Ex 9 page 168

Il ne faut pas écrire H
6
 mais 3H

2
, et il faut 

mettre le coefficient 2 devant NH
3
.

Correction :

Ex 10 page 168

a. propane + dioxygène → dioxyde de carbone + eau

b. Car la composition atomique initiale est 
identique à la composition atomique 
finale. Cela respecte le principe de 
Lavoisier.

- 3 noirs avant et après ;
- 8 blancs avant et après ;
- 10 rouges avant et après.

c. 

d. Il faut 50 molécules de dioxygène.



Ex 13-14-16 page 169 à 170

A rendre en DM facultatif noté.
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